

国务院联防联控机制印发通知 进一步强化责任落实做好防治工作

新华社北京2月7日电 2月7日，国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制印发《关于进一步强化责任落实做好防治工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出，在党中央集中统一领导下，各党政军群机关和企事业单位紧急行动，防控工作正有力开展。当前，疫情防控工作正处在关键阶段。各地区各有关部门要按照中央既定部署，深化对疫情发展规律的认识，坚持科学防治、依法防治、精准防治，深入落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”、“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”要求，不断克服和解决在防范疫情传播扩散、保障医疗资源物资、提高检验检测和患者救治救治能力等方面存在的突出困难和问题，做到应检尽检、应收尽收、应治尽治，坚决整治形式主义、官僚主义问题，切实保障人民群众的生命安全和身体健康。

《通知》要求，一要及早发现和隔离病毒感染者，有效阻断疫情扩散蔓延。前移疫情防控关口，加强社区网格化管理，将各项防控措施抓早抓小、落地落实。进一步提高检测能力，优化确诊程序、缩短确诊时间，实行边诊边治。二要千方百计保障医疗服务供给，确保感染者得到及时救治。科学配备医疗资源和物资储备，做好各项应对预案。加强对一般发热病人、疑似病例和确诊患者的分类管理，避免交叉感染。按照全国一盘棋的原则，科学有序调配医疗技术力量。三要积极探索和总结推广有效治疗方法，科学治疗患者。及时将临床实践中证明有效的抗病毒治疗、对症支持治疗及综合治疗等运用到临床救治工作中。加快诊断试剂、药物、疫苗和新治疗方法的临床研究，丰富治疗手段，提高治愈率。四要集中优势资源和技术力量，努力提高重症患者救治成功率。选择区域内综合实力最强的医院作为重症患者集中救治医院。按照“一人一案”制定医疗救治方案，提高救治的科学性和精准性。重点落实患者日评估、多学科综合救治、定期巡诊会诊等工作制度，保证患者救治质量。

《通知》强调，要牢牢压实属地责任，依法开展疫情防控。各地要把打赢疫情防控阻击战作为当前最重要的工作来抓，做到守土有责、守土担责、守土尽责，一级压实一级，层层落实责任，坚决堵住疫情输入输出，坚决防止疫情在本地扩散蔓延。地方各级政府要坚持运用法治思维和法治方式开展疫情防控工作。各有关部门要明确责任分工，积极主动履职，提高疫情防控法治化、科学化水平。落实机关、企事业单位、基层组织和个人的疫情防控责任，巩固联防联控、群防群治的工作局面。

资金有保障 企业获帮扶 调控政策足

——财税金融部门详解支持疫情防控相关政策

据新华社北京2月7日电 记者 申铖 吴雨 李延霞

应对疫情，防控经费够不够？如何加大防疫保供力度？怎样支持小微企业和民营企业渡过难关？在7日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上，财税金融部门相关负责人详解了支持疫情防控、缓解小微企业融资难融资贵的相关政策。

资金有保障 一揽子财税金融政策支持防疫保供

“目前看，各地疫情防控经费是有保障的。”据财政部副部长余蔚平介绍，截至2月6日下午5时，各级财政共安排疫情防控资金667.4亿元，实际支出284.8亿元。

陆续出台十余条财税支持措施；加强国库库款调度，保障基层防控以及保工资、保运转、保基本民生支出需要……余蔚平表示，财政部已要求各级财政认真落实各项

保障政策，切实加大经费保障力度。

针对湖北武汉一些疫情严重地区防控物资供给紧张的情况，国务院常务会议日前决定，再推出一批支持保供的财税金融政策。

人民银行副行长、外汇局局长潘功胜表示，人民银行已设立3000亿元专项再贷款，实施优惠贷款利率，加强对重要医用、生活物资重点企业的金融支持。

银保监会副主席周亮介绍，疫情发生以来，银行业主动对接医疗器械、药品、防护服、口罩、消毒用品、疫苗研发等企业融资需求，全力保障抗击疫情资金需求，重点信贷投放累计已有2100多亿元。

“当前，疫情防控正处于攻坚克难的关键阶段。”余蔚平说，推出一揽子财税金融政策，有助于进一步降低相关企业生产运营和融资成本，加大防疫物资和医药产品供给保障力度，为坚决打赢疫情防控阻击战提供更好支撑。

为了落实好相关税收优惠政策，税务总局总审计师兼货物和劳

务税司司长王道树表示，在疫情防控期间，税务部门采用非接触的方式来创新纳税服务，优化电子税务局功能，推动网上办税缴费，现场办税分批错峰，确保纳税人安全办理缴纳税费事项。

余蔚平表示，下一步还将跟踪政策实施情况，对各方面反映的一些突出问题及时研究政策预案，确保政策聚焦疫情防控，助力企业复工复产。

企业获帮扶 多措并举缓解小微民营企业融资难融资贵

受疫情因素影响，一些企业，尤其是一些小微企业和民营企业，正面临着不同程度的困难和挑战。

对此，潘功胜表示，小微企业、民营企业由于自身抗风险能力较弱，更容易受到疫情冲击，特殊时期需采取一些特殊政策。

2月1日，人民银行会同财政部、银保监会、证监会、外汇局联合出台了30条政策措施。“其中很多政策措施，就是针对疫情

特殊时期如何支持小微企业和民营企业的。”潘功胜说，政策举措将引导金融机构加大对受疫情影响较大地区、行业和企业信贷支持力度。

据周亮介绍，针对受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业企业，银保监会已要求银行不得盲目抽贷、断贷和压贷。一些大行和股份制银行对湖北省内小微企业贷款利率在去年基础上再次下调0.5个百分点。不少银行为受疫情影响的小微企业增加了专项信贷额度，为小微企业提供有力融资支持。

缓解中小企业融资难融资贵，还要从治本上下功夫。周亮表示，今年将重点从增量、降价、提质和扩面四个方面做好小微企业金融服务：单户授信1000万元及以下的普惠型小微企业贷款要实现“两增”；努力实现普惠型小微企业贷款综合成本进一步降低；提高小微企业贷款中的信用贷款、续贷和中长期贷款的比例；新增贷款要更多投向首次从银行机构获得贷款的小微企业。



4名医护人员 感染治愈后返岗

2月6日，康复后重返岗位的柏慧、李春芳、赵智刚、郭琴(由左至右)在武汉大学中南医院急救中心合影。

近日，在工作中感染新型冠状病毒的武汉大学中南医院急救中心副主任医师赵智刚和护士柏慧、李春芳、郭琴4名医护人员，经过治疗康复后主动返回各自岗位，继续战斗在疫情防控最前线。

(新华社发)

宁波完成3941名外籍专家健康排摸 未发现疑似病例或确诊病例

本报讯(记者金鹭 通讯员王虎羽)记者昨日获悉，宁波已完成对3941名外国专家的健康排摸。目前，在甬外国专家中未发现新冠肺炎疑似病例或确诊病例。

“从2月3日开始，我们便开展了在甬外国专家疫情防控工作，对各企业和高校院所逐一摸排，及时掌握在甬外国专家动向、健康状况等基本情况。”市外专局相关工作

人员告诉记者。排摸发现，3941名获宁波有效工作许可的外国专家中，有1508人在境内，未发现相关疑似病例或确诊病例。

为最大限度地降低疫情传播风险，宁波开通线上渠道，推出“不见面”审批制度。外国专家在办理来宁波工作许可证的过程中，相关用人单位无须到现场提交纸质材料。

针对部分加急件，宁波在市行

政服务中心设立临时收件窗，对因春节假期延长受影响的申请进行加急处理。线上渠道开通以来，宁波共完成近百件后台审批，包括预审、审查、决定等业务环节。

此外，宁波还为在甬工作的外国专家及所在单位发出一份中英双语指南，内容包括新冠肺炎防控措施、宁波定点医院救治医院名单等信息，并建议没有紧急工作任务的外



地处奉化溪口的宁波波必备电子科技有限公司接到省经信厅下发的“应急物资调拨令”后，克服厂房正在搬迁和多数员工春节回家等困难，在经信部门协助下，奋战6昼夜，保质保量交出了1800支耳罩式医用红外测温仪，完成了调拨任务。

(记者 王岚 摄)

【紧接第1版①】我们及时采取果断有力措施，得到世卫组织及许多国家充分肯定和高度评价。

习近平指出，中美就疫情防控保持着沟通。我赞赏总统先生多次积极评价中方防控工作，感谢美国社会各界提供物资捐助。流行性疾病需要各国合力应对。当前疫情防控处于关键阶段。世卫组织从专业角度多次呼吁，所有国家不要过度反应。希望美方冷静评估疫情，合理制定并调整应对举措。中美双方可保持沟通，加强协调，共同防控疫情。

特朗普表示，美国全力支持中国抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情，愿派遣专家前往中国，并以其他方式向中方提供援助。中方在极短时间内就建成专门的收治医院，令人印象深刻，这充分展示了中方出色的组织和应对能力。相信在习近平主席领导下，中国人民毫无疑问一定能够取得

抗击疫情的胜利。美方对中国经济的发展抱有信心。美方将本着冷静态度看待和应对疫情，愿通过双边和世卫组织渠道同中方保持沟通合作。

习近平强调，中美双方不久前签署了第一阶段经贸协议。中美达成这样的协议有利于中国，有利于美国，有利于世界和平繁荣。这充分说明，尽管中美存在一些分歧，但只要双方本着平等和相互尊重精神，总能通过对话磋商找到彼此都能接受的解决办法。希望美方同中方相向而行，认真落实两国元首达成的共识，坚持协调、合作、稳定的总基调，推动中美关系在新的一年里沿着正确轨道向前发展。

特朗普表示，美国愿同中方一道努力落实好协议，共同推进两国关系。

两国元首同意，继续通过各种方式保持密切沟通。

【上接第1版④】为满足新冠肺炎疫情发生后出现的应急物资大幅增长需求，万华氟碱组成30余人的应急生产队，昼夜奋战，24小时持续生产，已生产180吨消毒液无偿投放全市。

为防控疫情，接到工信部10辆负压救护车订单的凯福莱特种汽车紧急召回了在家休息的员工，春节期间连续2天通宵，终于顺利完成10辆负压救护车的生产。

……

据初步统计，截至5日，我市已有20余家应急物资生产企业(包括口罩、消毒液、温度计等生产企业)提前复工。

加码研发和时间赛跑

在新冠肺炎的诊治中，用于医疗检测的试剂盒，是快速诊断环节的必备品。突如其来的疫情把宁波海尔施基因科技有限公司推到了前线。

“时间是对我们最大的考验。”公司总经理余丁说，从新型冠状病毒的基因序列对外公布，到成功研制应急检测试剂，他们仅用了一周时间。而这张答卷背后，是研发人员的一个个不眠夜。研发、验证、分析……公司临床产品开发团队的8名党员与时间赛跑，在实验室里度过了一个“战斗”的春节。

7年前刚入职海尔施的时候，章壮还是一名只有两年党龄的年轻党员。如今，他已在呼吸道病原体多重检测试剂盒的研究开发方面具有丰富经验。本来，这个春节他打算去湖南的丈母娘家，因为疫情的变化，他默默

收起了假条：“作为一名党员，防控疫情义不容辞。”

1月20日，7种冠状病毒分型检测试剂在公司研制成功，但对章壮来说，接踵而至的验证、优化环节才是一场硬仗。正在此时，3周岁的孩子因为肺炎住院了。他经常是白天在公司做研发，晚上抱着电脑在女儿病床边忙到凌晨。正月初四女儿出院，因为一个关键的研发会议脱不开身，他无比愧疚地给妻子打电话，让她们坐公交车回家。“当时宁波已经有4例确诊病例，让她们坐公交车说不担心是假的，但我知道此刻应该在哪里。”章壮说。

沉甸甸的责任化作源源不断的动力。经过不懈努力，海尔施研发生产的检测试剂让新型冠状病毒无处遁形。不光是海尔施，在疫情无情地吞噬人们生命的同时，宁波不少企业开足马力，按下了研发、生产的“快进键”。

在高新区，宁波奇天基因科技有限公司与中国疾病预防控制中心病毒病预防控制所专家团队联手，成功研制新型冠状病毒核酸检测试剂盒，将检测时间从原来的90分钟缩短到8分钟至15分钟，成为当前检测用时最短的试剂盒之一。

在鄞州，美康生物暂停相关人员的休假，集中力量组建两个项目团队，并于近日完成新型冠状病毒核酸检测试剂盒以及新型冠状病毒蛋白快速检测试剂盒等两款新型冠状病毒检测产品的研制。

同心协作垒起防疫屏障

“为支援疫情防控，浙江蓝禾医疗器械有限公司将提前恢复口罩生产，需要志愿者承担包装任务……”春节期间，这条招募志愿者的微信在朋友圈广泛流传。

发布信息的是位于慈溪滨海经济开发区的浙江蓝禾医疗器械有限公司。工厂原定于2月1日开工，但疫情来势汹汹，市场上口罩需求量激增，各地紧缺的状况激起了这家企业的责任心。

“我们公司生产的正是目前急需的医用外科口罩，我每天不停地接电话，都是口罩订单。”企业负责人曹军坐不住了，决定工厂提前到正月初三开工，全力保供。但是，不少工人已返乡，包装缺少大量人手。他想到了向政府部门求助。

没想到，慈溪市文明办、慈溪市新时代文明实践指导中心以及慈溪滨海经济开发区管委会鼎力相助，短短三个小时内便为其招募了210名志愿者。志愿者报名结束后，仍有不少热心市民想“开后门”报名。

在宁波，类似的故事在不断上演。禾采医疗积极响应政府号召提前复工，急需流动资金采购设备及原材料，宁海农商行主动出击，1小时内让企业拿到了无抵押纯信用的1000万元贷款。

得知吉丽医疗有技术、有材料开展医用隔离眼罩生产，市场监管部门紧急启动备案程序，第一时间开通审批“绿色通道”，让企业得以在正月初二开足马力加大生产。

……

尽管当前疫情仍未消除，但可以坚信，政府与企业同心协力，宁波企业将成为一支抗击疫情的生力军，助力全国早日战胜疫情。

【上接第1版②】据了解，为做好特殊时期的心理防护工作，余姚还开通了防疫心理辅导微信咨询平台和24小时心理援助热线，并联合该市多家网络平台进行推广。“我们根据居家医学观察者的咨询需

【紧接第1版③】还包括9家农村商业银行和农村信用合作联社。其中宁波银行等3家城市商业银行占比最大。

同时，我市鼓励银行分支机构主动作为，向总行积极争取减免息政策，对疫情影响较大的困难小微企业，给予贷款利率和逾期罚息减免息优惠，目的是力推全市辖区银行的涉疫小微企业都能享受同等的减免息优惠。

问：根据国家、省、市相关要求，如果想要复工，该如何申请，有哪些流程？

答：根据市疫情防控工作领导小组《关于做好疫情防控期间企业复工有关工作的通知》的相关要求，市里已设计了简洁明了的流程，企业需